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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 7077/26-06-2018

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος 
Θεοχάρης (χάρης) Θεοχάρης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας θα θέλαμε να σημειώσουμε 
τα εξής:

Το έργο «Εμπλουτισμός των Ψηφιακών Συλλογών των Κινητών Μνημείων του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού και Ανάπτυξη Νέου Πληροφοριακού Συστήματος του Εθνικού Αρχείου 
Μνημείων» είχε ενταχθεί στο  Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ψηφιακή Σύγκλιση» της προηγούμενης 
Προγραμματικής Περιόδου στις 25/05/2012 με Π/Υ 8.383.700,00€. Στη συνέχεια εντάχθηκε ως 
συνεχιζόμενο στη νέα Προγραμματική Περίοδο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ) στις 8/12/2016 με Δημόσια 
Δαπάνη (ΔΔ) 5.529.202,80 €  και ημερομηνία λήξης του έργου την 31/12/2017. Δικαιούχος του 
έργου και αρμόδιος για την υλοποίηση του, είναι η Διεύθυνση Διαχείρισης Εθνικού Αρχείου 
Μνημείων (ΔΔΕΑΜ) του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού (ΥΠΠΟΑ). 

Στο αντικείμενο του έργου περιλαμβάνεται: α) ο εμπλουτισμός του Εθνικού Αρχείου Μνημείων 
μέσω της τεκμηρίωσης και ψηφιοποίησης περίπου 583.000 κινητών μνημείων, β) η 
επικαιροποίηση και αναβάθμιση του Πληροφοριακού Συστήματος του Εθνικού Αρχείου Μνημείων 
και γ) η ένταξη στο νέο Πληροφοριακό Σύστημα των περίπου 140.000 κινητών μνημείων που είχαν 
ψηφιοποιηθεί στο πλαίσιο προηγούμενων ολοκληρωμένων έργων, ώστε να δημιουργηθεί κατά 
αυτό τον τρόπο ένα ενιαίο ψηφιακό απόθεμα.

Βασικός στόχος του έργου είναι η δημιουργία ενός περιβάλλοντος φιλικού προς τον χρήστη, που 
θα λειτουργεί ως πρωταρχικό εργαλείο καταγραφής, τεκμηρίωσης και διαχείρισης του μνημειακού 
πλούτου της χώρας, για τον οποίο στην ουσία δεν υφίστατο συνολικά τεκμηρίωση (περιγραφή ή 
οπτικό υλικό) και παρέμενε άγνωστος για την ελληνική και την παγκόσμια επιστημονική κοινότητα, 
ενώ παράλληλα συντρέχει αυξημένος κίνδυνος απώλειας ή κλοπής του (περιπτώσεις 
αρχαιοκαπηλίας).

Το Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξη, μετά από σχετικά αιτήματα του Υπουργείου Πολιτισμού και  
λαμβάνοντας υπόψη τα αντικειμενικά δεδομένα του έργου,  έχει εγκρίνει τροποποιήσεις της 



αρχικής Απόφασης Ένταξης του έργου (τελευταία στις 29/6/2018), τόσο για την αναγκαία επέκταση 
του φυσικού αντικειμένου και την αύξηση του οικονομικού αντικειμένου, όσο και για την 
παράταση του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης έως 30/9/2018. Συγκεκριμένα, ο προϋπολογισμός 
(π/υ) της ΔΔ του έργου έχει αυξηθεί κατά 45% σε σχέση με τον αρχικό (ισχύων π/υ : 7.596.294,12 
€), ενώ έχουν δοθεί παρατάσεις χρονοδιαγράμματος συνολικά κατά 2 έτη και 9 μήνες για το 
υποέργο της αυτεπιστασίας, όπου απασχολείται το προσωπικό του έργου.

Προκειμένου το συνολικό έργο να ολοκληρωθεί και να καταστεί λειτουργικό, σύμφωνα με τους 
όρους της Απόφασης Ένταξής του στο ΕΠΑνΕΚ, απομένει να πραγματοποιηθεί η μετάπτωση 
δεδομένων από το Ενδιάμεσο Πληροφοριακό Σύστημα (ΕΔΣ) στο Ολοκληρωμένο Πληροφορικό 
Σύστημα (ΟΠΣ), η πιλοτική λειτουργία και η πλήρης λειτουργία του ΟΠΣ καθώς και η εκπαίδευση 
διαχειριστών και τελικών χρηστών, με υποστήριξη από το προσωπικό της αυτεπιστασίας.

Με την 6η τροποποίηση της Απόφασης Ένταξης του έργου επιτεύχθηκε η απασχόληση του 
αναγκαίου προσωπικού, για συγκεκριμένη εργασία και σύμφωνα με  τεκμηριωμένες ανάγκες για 
την εντός χρονοδιαγράμματος έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου και τη διασφάλιση της 
λειτουργικότητάς του. 

Καταλήγοντας, θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι τα έργα που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 
υπόκεινται στους ειδικότερους ενωσιακούς και εθνικούς κανόνες για την επιλέξιμη 
συγχρηματοδότησή τους, σύμφωνα με συγκεκριμένο εγκεκριμένο φυσικό και οικονομικό 
αντικείμενο και χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, δηλ. σε περιορισμένο βαθμό είναι δυνατές οι 
επεκτάσεις του φυσικού αντικειμένου, η αύξηση του προϋπολογισμού ή οι διαδοχικές παρατάσεις 
και σε στενή πάντα σχέση με το αρχικά ενταγμένο και εγκεκριμένο φυσικό αντικείμενο.

Παρόλο αυτά το Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού, 
προέβη στις απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέχιση της απασχόλησης 
για το προσωπικό και να μπορέσει να ολοκληρωθεί το έργο.  Όσον αφορά τα υπόλοιπα ερωτήματα 
αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτόμενο Υπουργείο Πολιτισμού.

    
     Ο  Αναπληρωτής Υπουργός

   Αλέξης Χαρίτσης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Αναπληρωτή Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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